

ОН ЛЮБИЛ СВОЕ ДЕЛО

Многие забайкальцы знали Хакимова Хосаена Хаирливаровича как одного из основателей племенного коневодства в нашей области, директора Читинской государственной конюшни с ипподромом.

В этом году Хосаену Хаирливаровичу исполнилось бы 60 лет.

Родился Х.Хакимов 6 мая 1947 года в г. Шилке Читинской области. С детства любил лошадей. В 1966 году уехал в Краснодарский край, где работал учеником жокея на конном заводе «Восход». В 1969 году окончил курсы тренеров, наездников и жокеев при ВНИИ коневодства, в 1977 году с отличием окончил Армавирский зооветтехникум по специальности «Зоотехния», а в 1989 году - Иркутский ордена Дружбы народов сельскохозяйственный институт.

С 1970 года Хосаен Хакимов работал в Читинской Госконюшне сначала тренером, затем зоотехником, старшим зоотехником, главным зоотехником, а с 1991 года - директором госконюшни.

При его активном участии в области созданы конесовхозы в Хилокском и Нерчинско-Заводском районах. В горно-таежном урочище «Аблатуй» Читинского района была создана генофондная конеферма, на базе которой стали проводиться мероприятия по сохранению и приумножению генофонда забайкальской породы лошадей с уникальными биологическими и хозяйственными признаками. По инициативе Хосаена Хакимова построен новый комплекс Читинской госконюшни, на базе которого проводятся зональные соревнования конников Восточной Сибири и Дальнего Востока, выставки, аукционы племенных животных, ярмарки.

Хосаен Хаирливарович был большим знатоком истории и этнографии Забайкальского края. Он автор интереснейших публикаций о кочевых народах, некогда проживавших на территории Забайкалья, рекомендаций и публикаций по племенному делу и продуктивному табунному коневодству, которые печатались в журналах «Коневодство и конный спорт», «Земля Сибирская, Дальневосточная» и в областных печатных изданиях.

Хосаен Хаирливарович был и навсегда останется в памяти всех, кто его знал и работал с ним, как крупный специалист в области становления и развития читинского коневодства.

Государство высоко оценило его личный вклад в развитие этой отрасли в нашем крае. Указом Президента Российской Федерации Х.Хакимову было присвоено звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации», а Постановлением Читинской областной Думы Государственному учреждению «Читинская Государственная конюшня с ипподромом» присвоено имя Хосаена Хакимова.

В 2006 году в ГУ «Государственный архив документов по личному составу Читинской области» создан личный архивный фонд Х. Хакимова.

А.Макуров,
заместитель директора по научной работе ГУ «Государственный архив документов по личному составу Читинской области».

